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PŘÍRODNÍ LÁTKY VE VÝŽIVĚ PRASAT  
A  ZOOHYGIENA 
 
 
Tyl, L. 
KONFIRM, spol. s  r.o. 
 
            Ve výživě prasat v poslední době probíhá s určitostí jakási renesance. 
Proč? 

Při pohledu do chovů, byť i s vysokou produkcí a reprodukcí, dochází k 
obrovským problémům v oblasti zdravotního stavu zvířat jako celku.  
Přestávají zabírat vakcinační programy a  jakákoliv opatření v oblast zlepšení 
stavu zdraví zvířat. A jak jsem si všiml, mnozí velcí odborníci v oblasti prasat 
přestali vytahovat tutové trumfy v řešení problémů. Jsou pryč doby, kdy české 
prase přežilo vše na co si chovatel vzpomněl, byť by za někdy moc nedobrých 
zoohygienických podmínek. Zvířata jakoby přestaly si vytvářet přirozenou 
imunitu, jsou velmi citlivá a vnímavá na jakýkoliv patogenní agens. 

Proto se nyní mnoho firem obrací s podporou imunitního systému v rámci 
jakýchsi homeopatických preparátů, nebo se vrací k přirozeným látkám 
vyskytujícím  se v přírodě, s využitím bylin, které povzbudí a zlepší stav 
organismu.  

Jedním z takových krmných doplňků rostlinného původu, který využívá 
svoji přírodní rostlinnou látku saponin, je rostlinna Yucca Schidigera. Roste v 
Mexiku na poušti, kde se ve věku 6-10 let kácí, suší a mele na jemný prášek. 
Obsahuje 8 -10% rostlinných mýdel - saponinů, které mají schopnost v 
organizmu na sebe vázat škodliviny z metabolických procesů. V poslední době 
její význam stoupá ve využití jako deodoráza, a to pro snížení čpavku v 
koncentrovaných chovech prasat, telat a drůbeže. Snížení koncentrace čpavku v 
chovech prasat se dle pokusů pohybuje od 15-37 procent dle technologie, 
kategorie zvířat, výživy a počasí v ročním období. Sympatické je pro tuto 
rostlinu její použití jako profilaktický přípravek v oblasti zvýšení imunity a 
zlepšení celkového kondičního stavu zvířat (viz. použití v humánní medicíně). 
Dále působí jako velmi dobrý antioxidant s baktericidními účinky, což je velmi 
pozitivní  v použitelnosti do krmných směsí, které někdy neoplývají dobrou 
kvalitou hlavně po stránce zaplísněnosti. 

Kladně působí na klouby a na tvorbu rohoviny a  je prokázáno nejen u 
prasat, ale i v chovu koní, kde působí léčebně proti artritidě. 
Je velmi dobře zamíchatelná do krmných směsí, při granulování je stabilní, a  
dávky od 60 do 120 gramů na tunu  nepůsobí na chovatele nijak finančně 
náročně. 
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Pokud všechny tyto kladné učinky sečteme, kde využití jako deodoráza 
nám zlepší ovzduší ve stáji, tím pádem zvýší přírůstek, sníží úhyn a zlepší 
pracovní prostředí pro obsluhu chovu, čímž mám dojem, že je to nejoptimálnější 
přípravek v této tak složité ekonomické době.  
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